
books received 
HEALTH CARE POLITICS: Idiological and Interest Group Barriers to Reform. By 

Robert R. Alford. University of Chicago Press. 1975. $12.50. 
THE UNKNOWN SOLDIERS: Black American Troops in World War I. By Arthur E. 

Barbeau and Florette Henri. Temple University Press. 1974. $10.00. 
PATRICK HENRY: A Biography. By Richard R. Beiman. McGraw-Hill. 1974. $9.95. 
FORMING THE AMERICAN MINDS: Early School-Books and their Compilers, 1783-

1837. By Michael V. Belok. Satish Book Enterprise. 1973. 
TOWARD AN URBAN VISION: Ideas and Institutions in Nineteenth-Century 

America. By Thomas Bender. University Press of Kentucky. 1975. $14.50. 
EDWARD ALBEE. Edited by W. E. Bigsby. Prentice-Hall. 1975. $6.95; paper, $2.45. 
AMERICAN WRITERS ON EDUCATION BEFORE 1865. By Abraham Blinderman. 

Twayne Publishers. 1975. 
T H E COUNTRY LIFE MOVEMENT IN AMERICA, 1900-1920. By William L. 

Bowers. Kennikat Press. 1975. $10.00. 
THE UNITED STATES: 1789-1890. By W. R. Brock. Cornell University Press. 1975. 

$15.00. 
THE INTENTIONAL COMMUNITY MOVEMENT: Building a New Moral World. 

By Marguerite Bonvard. Kennikat Press. 1975. $12.00. 
PROGRESSIVISM AND ECONOMIC GROWTH: The Wisconsin Income Tax, 1911-

1929. By W. Elliot Brownee, Jr. Kennikat Press. 1975. $10.00. 
SWAMP SAILORS: Riverine Warfare in the Everglades, 1835-1842. By George E. 

Baker. University Presses of Florida. 1975. $6.50. 
CITIES AND SCHOOLS IN THE GILDED AGE: The Evolution of an Urban Institu­

tion. By William A. Bullough. Kennikat Press. 1975. $12.50. 
BLACK AUTOBIOGRAPHY IN AMERICA. By Stephen Butterfield. University of 

Massachusetts Press. 1974. $15.00. 
THE WORLD OF SAMUEL ADAMS. By Donald Barr Chidsey. Thomas Nelson. 1975. 

$6.95. 
YESTERDAY'S WOMAN: Domestic Realism in the English Novel. By Vineta Colby. 

Princeton University Press. 1974. $12.50. 
JEFFERSON, NATIONALISM AND THE ENLIGHTENMENT. By Henry Steele 

Commanger. George Braziller. 1975. $7.50. 
THE ALABAMA CLAIMS: American Politics and Anglo-American Relations, 1865-

1872. By Adrian Cook. Cornell University Press. 1975. $13.50. 
THOMAS DIXON. By Raymond A. Cook. Twayne Publishers. 1974. $7.95. 
XENOPHOBIA AND IMMIGRATION, 1820-1930. By Thomas J. Curran. Twayne 

Publishers. 1975. $7.95. 
THE PROBLEM OF SLAVERY IN THE AGE OF REVOLUTION, 1770-1823. By 

David Brian Davis. Cornell University Press. 1975. $17.50. 
INDIANS OF THE AMERICAN SOUTHWEST. By Bertha P. Dutton. Prentice-Hall. 

1975. $14.95. 
PROGRESSIVISM IN AMERICA. By Arthur A. Ekirch, Jr. New Viewpoints. 1974. 

$10.00; paper, $4.95. 
T H E UNION POLITIC: The CIO Political Action Committee. By James C. Foster. 

University of Missouri Press. 1975. $12.00. 
BAD NIGGER!: The National Impact of Jack Johnson. By Al-Tony Gilmore. Ken­

nikat Press. 1975. $9.95. 
THE COMMON CONTINENT OF MEN: Racial Equality in the Writings of Her­

mann Melville. By Edward S. Grejda. Kennikat Press. 1975. $7.95. 
HENRY JAMES AND PRAGMATISTIC THOUGHT: A Study in the Relationships 

between the Philosophy of William James and the Literary Art of Henry James. 
By Richard A. Hocks. University of North Carolina Press. 1975. $9.95. 
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TAKE HOLD!: An Anthology of Pulitzer Prize Winning Poems. Edited by Lee Ben­
nett Hopkins. Thomas Nelson. 1975. $5.95. 

ASIANS IN THE WEST. By Edwin P. Hoyt. Thomas Nelson. 1975. $5.95. 
CHARLES E. MERRIAM AND THE STUDY OF POLITICS. By Barry D. Karl. Uni­

versity of Chicago Press. 1975. $15.00. 
THE AMERICAN WAY OF DIVORCE: Prescriptions for Change. By Sheila Kessler. 

Nelson-Hall. 1975. $7.95. 
POLITICS OF DIVERSITY: Essays in the History of Colonial New York. By Milton 

M. Klein. Kennikat Press. 1974. $10.95. 
THE LAY OF THE LAND: Metaphor as Experience and History in American Life 

and Letters. By Annette Kolodny. University of North Carolina Press. 1975. $8.95. 
BLUE COLLAR ARISTOCRATS: Life Styles at a Working-Class Tavern. By E. E. 

LeMasters. University of Wisconsin Près. 1975. $8.95. 
PATHWAY TO THE NATIONAL CHARACTER, 1830-1861. By Robert Lemlin. 

Kennikat Press. 1974. $8.50. 
JUVENILE DELINQUENCY: A Study of Juvenile Codes in the U.S. By Mark M. 

Levin and Rosemary C. Sarri. National Assessment of Juvenile Corrections, Uni-
verity of Michigan. Paper. 

THE PAPERS OF WOODROW WILSON: Vol. 19, 1909-1910. Edited by Arthur S. 
Link. Princeton University Press. 1975. $22.50. 

MAJOR AMERICAN SHORT STORIES. By A. Walton Litz. Oxford University 
Press. 1975. Paper, $6.95. 

JACK LONDON AND HIS TIMES: An Unconventional Biography. By Joan London. 
University of Washington Press. 1974. $10.95; paper, $3.95. 

PUERTO RICO AND PUERTO RICANS: Studies in History and Society. Edited by 
Adalberto Lopez and James Petras. Halsted Press. 1974. $16.25; paper, $7.95. 

SCHOOL TEACHER: A Sociological Study. By Dan C. Lortie. University of Chicago 
Press. 1975. $9.95. 

T H E PAPERS OF JEFFERSON DAVIS: Vol. 2, June, 1841-July, 1846. Edited by 
James T. Mcintosh. Louisiana State University Press. 1975. $20.00. 

WILLIAM BILLINGS OF BOSTON: Eighteenth-Century Composer. By David P. 
McKay and Richard Crawford. Princeton University Press. 1975. $16.00. 

SLAVERY, RACE AND THE AMERICAN REVOLUTION. By Duncan J. MacLeod. 
Cambridge University Press. 1973. $15.95; paper, $5.95. 

THE HUMANITIES THROUGH THE ARTS. By F. David Martin and Lee A. Jacobs. 
McGraw-Hill. 1975. Paper, $7.95. 

INCIDENTS AND EXPERIENCES IN THE LIFE OF THOMAS W. PARSONS, FROM 
1826 TO 1900. Edited by Frank F. Mathias. University Press of Kentucky. 1975. 
$13.50. 

THE FRONTIER IN ALASKA AND THE MATANUSKA COLONY. By Orlando W. 
Miller. Yale University Press. 1975. $15.00. 

AMERICAN AND ENGLISH FICTION IN THE NINETEENTH-CENTURY: An 
Anti-genre Critique and Comparison. By Nicolaus Mills. Indiana University Press. 
1975. $5.95; paper, $2.50. 

THE HUGE SEASON. By Wright Morris. University of Nebraska Press. 1975. Paper, 
$2.95. 

THE UNITED STATES AND T H E CARIBBEAN REPUBLICS, 1921-1933. By 
Dana G. Munro. Princeton University Press. 1974. $17.50. 

THE FITFUL FIFTIES: Literature and Culture in America, 1950-1960. By Keith 
Neilson. Harper and Row. 1975. Paper. 

HOMAGE TO MALTHUS. By Jane Soames Nickerson. Kennikat Press. 1975. $7.95. 
NORTH AMERICA (Fifth edition). By J. H. Paterson. Oxford University Press. 1975. 
REUNION WITHOUT COMPROMISE: The South and Reconstruction, 1865-1868. 

By Michael Perman. Cambridge University Press. 1975. $17.50; paper, $5.95. 
NEW EXPLORATIONS IN MIND AND LEARNING: An Introduction to Education 

Suggestology. By Edward Petrel-Petrilivicius. Dorrance. 1975. $7.95. 
AMERICA'S OUTWARD THRUST: Approaches to Foreign Affairs, 1865-1890. By 

Milton Plesur. Northern Illinois University Press. 1971. $12.50. 
POE: Creator of Words. By Burton R. Pollin. Enoch Pratt Free Library, Edgar 

Allan Poe Society and Library of University of Baltimore. 1974. Paper, $5.00. 
GEOGRAPHY OF THE GHETTO: Perceptions, Problems and Alternatives. Edited 

by Harold M. Rose. Northern Illinois University Press. 1972. $15.00. 
SAUL BELLOW: A Collection of Critical Essays. Edited by Earl Rovit. Prentice-Hall. 

1975. $6.95; paper $2.45. 
E. B. WHITE. By Edward C. Sampson. Twayne Publishers. 1974. $7.50. 
UNDER LOCK AND KEY: Juveniles in Jails and Detention. By Rosemary C. Sarri. 

National Assessment of Juvenile Corrections, University of Michigan. 1974. Paper. 
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THE NEW URBAN HISTORY: Quantitative Explorations of American Historians. 
by Les F. Schnore and Eric E. Lampard. Princeton University Press. 1975. .$17.50; 
paper, $8.75. 

THE LAW IN AMERICA: A History. By Bernard Schwartz. McGraw-Hill. 1974. 
$12.50. 

AMERICAN ART: Third Quarter Century. Text by Jan van der Marck. Seattle Art 
Museum. 1973. Paper. 

INTIMATE RELATIONSHIPS: Marriage, Family and Lifestyles through Literature. 
By Rose M. Somerville. Prentice-Hall. 1974. $11.95; paper, $6.95. 

THE ART OF WILLA CATHER. Edited by Bernice Stote and Virginia Faulkner. 
University of Nebraska Press. $8.50; paper, $3.45. 

EDUCATION IN NATIONAL POLITICS. By Norman C. Thomas. David McKay. 
Paper. 

W I T H O U T SYMPATHY OR ENTHUSIASM: The Problem of Administrative Com­
passion. By Victor A. Thompon. University of Alabama Press. 1975. $6.50; paper, 
$2.95. 

THE PERSISTANT TRADITION IN NEW SOUTH POLITICS. By George Brown 
Tindall. Louisiana State University Press. 1975. $4.95. 

ALTERNATIVE TO EXTINCTION: Federal Indian Policy and the Beginnings of 
the Reservation System, 1846-1851. By Robert A. Trenmert, Jr. Temple University 
Press. 1975. $15.00. 

SETTLEMENT HOUSES AND THE GREAT DEPRESSION. By Judith Ann Tro-
lander. Wayne State University Press. 1975. $12.95. 

AMERICAN ZIONISM FROM HERZL TO T H E HOLOCAUST. By Melvin I. Urof-
sky. Doubleday. 1975. $12.50. 

SCHOOLS FOR ALL: The Blacks and Public Education in the South, 1865-1877. By 
William Preston Vaughn. The University Press of Kentucky. 1974. $12.50. 

GENERATIONS: Your Family in Modern American History. By Jim Watts and Allen 
F. Davis. Alfred A. Knopf. 1974. Paper. 

T H E ENVIRONMENT AND THE AMERICAN EXPERIENCE: A Historian Looks 
at the Ecological Crisis. By Donald W. Whisenhunt. Kennikat Press. 1975. $6.95. 

BEFORE SILENT SPRING: Pesticides and Public Health in Pre-DDT America. By 
James Whorton. Princeton University Press. 1975. $12.50. 

COMMUNITY IN A BLACK PENTECOSTICAL CHURCH: An Anthropological 
Study. By Melvin D. Williams. University of Pittsburg Press. 1975. $9.95. 

LATE NINETEENTH-CENTURY AMERICAN DEVELOPMENT: A General Equi­
librium History. By Jeffrey G. Williamson. Canbridge University Press. 1975. 
$19.50. 

THE NEW NEGRO ON CAMPUS: Black College Rebellions of the 1920's. By Ray­
mond Wolters. Princeton University Press. 1975. $15.00. 

WILLA CATHER: Her Life and Art. By James Woodress. University of Nebraska 
Press. 1975. Paper, $3.50. 

RELIGIOUS MOVEMENTS IN CONTEMPORARY AMERICA. By Irving I. Zaretsky 
and Mark P. Leone. Princeton University Press. 1974. $25.00. 
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